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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till gymnasie-, högskole- och forskningsminister Lotta Edholm (L)

2025/26:65 Omställningsstudiestödets framtida förutsättningar

Omställningsstudiestödet syftar till att möjliggöra för individer mitt i arbetslivet 
att omskola sig eller vidareutbilda sig, med ekonomiskt stöd som kompensation 
för utebliven arbetsinkomst. Reformen är en central del i överenskommelsen 
om ökad flexibilitet och trygghet på arbetsmarknaden. 

När stödet infördes ställdes stora krav på myndigheten, CSN, att snabbt bygga 
upp kapacitet för att hantera ansökningar för en ny och komplex typ av 
studiestöd. Redan i tidigare interpellationer har jag och andra ledamöter 
uppmärksammat långa handläggningstider och signifikanta eftersläpningar i 
beslutsgången. 

Ändå kvarstår i dag allvarliga brister i regeringsansvaret att säkra att CSN får 
de resurser de behöver för att fullgöra sitt uppdrag med rimlig effektivitet. 
Situationen är fortsatt att hundratals – i vissa fall tusentals – ansökningar ligger 
obesvarade långt efter rimlig tidsram, vilket gör att många drabbas ekonomiskt 
och tvekar att påbörja sina studier. 

Tidigare har regeringen efter alltför lång fördröjning valt att ge CSN mer 
pengar för att klara av handläggningen inom rimliga tidsramar. Men i budgeten 
för 2026 återkommer regeringens agerande med att underfinansiera, 
underfinansiera och underfinansiera myndigheten. 

Det är därför motiverat att fråga om regeringen inte ännu en gång underlåter att 
ta det ansvar som följer med att lansera ett omfattande studiestöd. Jag menar att 
regeringen måste agera proaktivt för att förebygga att ansökningar “brinner 
inne” i myndighetens köer samt säkerställa att stödet inte blir en retorisk 
politisk gest utan en faktisk möjlighet för människor att ställa om.

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till gymnasie-, högskole- 
och forskningsminister Lotta Edholm:

 

1. Vad anser ministern är rimlig handläggningstid för att få sin 
ansökan om omställningsstudiestöd behandlad?

2. Vad avser ministern att göra för att säkerställa att CSN har 
förutsättningar att klara handläggningstiden med minskade resurser?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-14
Besvaras senast
2025-11-04
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………………………………………

Niklas Sigvardsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


